

Федеральная программа по выплате материнского капитала по инициативе президента России В.В. Путина продлена ещё на два года - до конца 2018-го. Об этом напомнила управляющая Отделением Пенсионного фонда РФ по Самарской области А.В. Зайцева, подводя итоги работы учреждения в уходящем году.

По состоянию на декабрь 2015 года, территориальными органами ПФР Самарской области выдано 129599 государственных сертификатов на материнский капитал.

Принято решение на федеральном уровне, что в 2016-м размер маткапитала индексироваться не будет. До этого сумма материнского капитала ежегодно увеличивалась государством – с 250 тысяч рублей в 2007 году до 453026 рублей в 2015 году.

Начать распоряжаться средствами маткапитала можно лишь после того, как ребёнку исполнится три года. Исключение составляют лишь случаи использования средств маткапитала на первый взнос или погашение жилищного кредита.

Самой востребованной является жилищная программа. Начиная с 2007 года, в Самарской области 66179 обладателей сертификата вложили деньги на улучшение жилищных условий. На образование детей - 4443 человека, а 21 обладательница сертификата решила направить средства на свою будущую пенсию. В целом по всем направлениям Пенсионный фонд РФ перечислил семьям региона 25,82 млрд рублей. С мая 2015 года по 31 марта 2016 -го семьи, которые ещё не полностью распорядились средствами материнского капитала, могут получить единовременную выплату в размере 20 тыс. рублей или фактического остатка средств, если он не превышает 20 тыс. рублей. На данный момент территориальные органы ПФР в Самарской области приняли 31736 заявлений на предоставление ЕДВ за счёт средств маткапитала.